

Атаки продолжают

Народному предприятию — совхозу «Звениговский» приходится отбиваться от бюрократических и хакерских нападок

2

В условиях экономического прессинга

Белоруссия успешно отражает брошенные ей Западом вызовы

3

Фиаско стратегического плана власти

Верить в то, что соображения нравственного характера смогут сдержать алчность капиталистов, могли только очень наивные люди

4

У советских собственная гордость

Интернет и СМИ в России буквально взорвала история украинской пожилой пары, которая с Красным знаменем в руках встречала освободителей. Вот только оказалось, что те, выполи, по выражению Пескова, «жест доброй воли», уже ушли. А вместе с ними явились бандеровцы и над доверчивыми стариками подумались: сулили в руки продукты, а Государственный флаг СССР, который они берегли долгие годы, швырнули на землю и растоптали. Но пожилая женщина не осталась в долгу: подачку не взяла и сказала, чтобы флаг ей вернули. Продукты ей могли быть очень нужны, но у советских собственная гордость. Дальнейшая судьба стариков, увы, неизвестна...

Люди в России массово воспеваются маленькой, согнутой годами, но несомненной героиней с Красным знаменем в руках. Про неё уже пишут стихи, рисуют её на плакатах. И, конечно же, примазались к этому и официальные рупоры пропаганды: обличают бандеровских негодяев... Вот только история эта отнюдь не только про бандеровцев. Она ещё и про тех, кто упрямо проводил декommунизацию и десoветизацию — не на одной лишь Украине. Про тех, кто избивал дубинками таких же стариков с красными флагами начиная с 23 февраля 1992-го в Москве и обзывал их «красно-коричневыми». Кто записывал в герои Колчака, Крестова, Шкуро и призывал реабилитировать Власова. Кто открывал мемориальные доски Маннергейму и ставил памятники белочехам. Про тех, кто твердит о «заложённой Лениным бомбе», но напрочь забывает про «подвиги» Ельцина, последствия которых можно сравнить разве что с ковровыми бомбардировками.

Украинская бабушка с Красным знаменем стала воплощением истерзанной и обогранной Советской Родины, наследие которой всё ещё живо.

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

№39 (31242)

16+

14 апреля 2022 года

Цена свободная

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Чемодан — вокзал — Варшава!

В Смоленске продолжают акции протеста у консульского агентства Республики Польша, связанные с варшавским уничтожением памятников советским воинам в этой стране и многолетней агрессивной риторикой её властей в адрес России. Помимо того, 10 апреля активисты Смоленского отделения КПРФ провели пикетирование Катынского мемориала, куда прибыли дипломатические работники и представители польской общественности в связи с 12-й годовщиной катастрофы борта Л. Качиньского.

То, что антироссийская линия является стержнем внешней политики, признают высшие должностные лица Польши. Так, на днях премьер-министр страны Матеуш Моравецкий открыто заявил, что русофобия стала в Европе доминирующим течением и именно Польша устанавливает в этом определённые «стандарты». Кто бы сомневался...

Поведение польских официальных лиц указывает на то, что, будучи членом НАТО, эта страна активно пьётся подтолкнуть военно-политический блок на прямой конфликт с Россией. «Гиена Европы», как назвал Польшу в своё время премьер Великобритании У. Черчилль, вновь показывает свою подлую сущность, ставляя народы и, по всей видимости, желая урвать кусок больше в ходе проводимого ею большого военного конфликта на европейском континенте.

Жители героической Смоленской земли не могут равнодушно взирая на то,

Смоляне протестуют против попрания исторической памяти польскими неонацистами

как неблагодарные поляки глумятся над памятью сотен тысяч советских солдат, спасших Европу от «коричневой чумы», беспардонно переиhrывают суть исторических событий прошлого века и жаждут обрушить на Россию новые, тепер не гитлеровские, а натоские, армады «объединённой Европы» во главе с США. По свидетельству очевидцев, обитатели диппредставительства весьма нервно реагируют на появление протестующих смолян. Помимо заявлений против уничтожения памятников советским воинам на польской земле, в лозунгах пикетчиков звучат требования решить «катынский вопрос» в соответствии с исторической правдой.

Катынский мемориал — скорее политический объект, нежели место памяти. Он стал одним из главных символов лжи в отношении советского периода нашей истории и едва ли не основным источником многовековой ненависти и вражды польских «верхов» к нашей стране и русскому народу (и не только польским, но и кучки «цивилизованных» европейских недоброжелателей и явных врагов, которые ненавидят Россию в любой ипостаси — имперской, советской,

нынешней «демократической»), местом призывания польских, а также пропольских, прозападно и антироссийски ориентированных белорусских националистов. Данный объект не сближает наши страны и народы — напротив, используется для разжигания русофобских настроений. Он не консолидирует российское общество, навязывая нам комплекс вины за преступления, которых не было. Никто не призывает трогать могилы польских граждан, однако всякое анти-советское, русофобское содержание, связанное сейчас с Катынским мемориалом, должно быть решительно вычищено и отринуто.

Когда верстался номер...

Руководитель консульского агентства Польши в Смоленске Малгожата Касперкевич и ещё 44 польских дипломата объявлены в России персонами нон грата и поэтому высылаются из нашей страны.

Всего территории России уже покинули 45 сотрудников посольства и генконсульств Республики Польша в Смоленске, Иркутске, Калининграде и Санкт-Петербурге.

Такие действия — это не только ответ на высылку из Польши 45 российских дипломатов, но и закономерная реакция на русофобские заявления польского руководства, на захват в Варшаве здания российской дипмиссии, а также на слог памятников советским солдатам, спасшим Европу от гитлеровского нацизма.



Вопрос необходимо решать не только в соответствии с исторической правдой, но и сообразуясь с настоящей действительностью, в том числе с агрессивной, провокационной, русофобской политикой Польши в отношении России, достигшей пика в эти дни.

Андрей МАКСИМОВ, секретарь Смоленского обкома КПРФ.

Либеральный фашизм раскрывает свои злоешие планы

Заявление Председателя ЦК КПРФ

Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности Жозеп Боррель заявил, что противостояние между Украиной и Россией «будет выиграно на поле боя». Боррель — давний противник России. Ещё в мае 2019 года он назвал нашу страну «старым врагом». Но его нынешнее заявление имеет качественно новый характер. Боррель публично огласил замыслы западных стратегов, которые они до сих пор тщательно скрывали. Это не война между Россией и Украиной. Это война НАТО против России, в которой украинский народ используют как пушечное мясо.

Слова «переговоры» или «политическое урегулирование» исчезли из лексикона западных политиков и их киевских вассалов. На Западе и в Киеве ныне раздаются исключительно воинственные речи. Поток идет поставки на Украину оружия и наёмников. Предельно агрессивно ведётся живая информационная война.

При этом западные «демократии» не гнушаются самыми мерзкими кровавыми провокациями. Уже доказано, что «резня в Буче» имела постановочный характер, что удар ракетой «Точка-У» по вокзалу в Краматорске, от которого погибли более 50 мирных жителей, был нанесён бандеровцами. Но, как утверждал главарь гитлеровской пропаганды Геббельс, «чем страшнее ложь, тем охотнее в неё верят». Поскольку Запад нуждается в оправдании злодеяний своих вассалов, можно ожидать новых кровавых провокаций.

США и их союзники не просто игнорируют тот факт, что нынешняя власть на Украине находится под контролем откровенных нацистов. Они защищают этих выродков — наследников фашистских преступников и виновников тягчайших преступлений против народа Украины. Подтверждение этому — голосование 7 декабря 2021 года по резолюции ООН под названием «Борьба с героизацией нацизма, неонацизма и другими формами расизма, расовой дискриминации и ксенофобии».

Только две страны, по сути, поддержали фашизм, проголосовав против резолюции: это США и Украина. 49 стран воздержались. Среди тех, кто отказался осудить нацизм, — все «демократии», многие из которых воевали на стороне Гитлера, а ныне предоставляют бандеровцам оружие и политико-пропагандистское прикрытие. Это, в частности, Великобритания, Германия, Франция, Нидерланды, Польша, Австралия, Бельгия, Канада, Хорватия, Чехия, Дания, Эстония, Финляндия, Япония, Латвия, Литва, Норвегия, Румыния, Словения, Испания, Швеция, Швейцария.

О том, что Украина превратилась в мировой центр неонацизма, с тревогой говорят даже американские конгрессмены. Но реальная власть в Америке в руках тех, кто поддерживает бандеровцев-неонацистов. США заставляют всех союзников по НАТО гнать вооружения на Украину, вынуждая их закупать новое американское оружие, тем самым увеличивая прибыль «продавцов смерти» в США.

Дымовая завеса «борьбы за цивилизационные ценности» отброшена. Жозеп Боррель публично поставил знак равенства между Евросоюзом, НАТО и бандеровцами. На Западе уже не могут скрывать свою историческую ненависть к России, стремление подавить её, вновь, опираясь на самые злоешие силы в лице неонацизма.

В этих условиях важна солидарность всех прогрессивных сил мира. Необходима мобилизация всех духовных, интеллектуальных и экономических ресурсов России на отпор либеральному фашизму. Стране нужен новый курс на основе предложений КПРФ. Социально-экономическая политика Российского государства должна претерпеть коренные изменения, чтобы не просто сорвать санкционную удавку, но и встать на путь импортозамещения и форсированной индустриализации, опираясь на творческий гений народа, на колоссальные природные ресурсы и производственный потенциал России. Наше будущее — социализм!

Г. А. ЗЮГАНОВ.

Опомнитесь, простые поляки!

На мемориальном комплексе «Катынь» под Смоленском состоялась необычная патриотическая акция — автопробег, в котором приняла участие тяжёлая строительная техника.



Строительная техника в Катыни.

Инициаторами этого мероприятия стали местные строительные и промышленные предприятия, а также представители общественности. Две колонны с бульдозерами, тракторами, грейдерами, самосвалами и другими строительными автомобилями подъехали к входу в Катынский мемориал, где провели митинг. На флагах и кабинах техники был изображён знак З.

Участники акции таким образом поддержали спецоперацию российских вооружённых сил по денацификации Украины, а также сделали предупреждение Польше, в которой ныне процветает русофобия и сносят памятники советским воинам.

«От имени смолян и всего народа России, — говорится в заявлении участников акции, — мы обращаемся к простым польским людям, так как к польским по-

литикам, помешанным на русофобии и потворствующим нацистам XXI века, обращаться бессмысленно.

Мы находимся под Смоленском на Катынском мемориале. Это место — священный для многих поляков, здесь захоронены предки некоторых из вас. Мы сейчас не будем разбираться, кто в действительности и когда расстрелял здесь польских солдат и офицеров. Но мы хотим заявить, что мы уважаем ваши захоронения, ваши святыни, находящиеся на нашей земле. Здесь стоит строительная техника, которая может снести этот мемориал. Но мы — люди, а не нацисты. Мы не станем этого делать. Мы не воюем с чужими святынями.

А ваши политики уничтожают памятники солдатам и офицерам Красной Армии, погибшим при освобождении Польши от нацистов. Опомнитесь, простые поляки!»

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды», г. Смоленск.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Тысячи членов Корейской конфедерации профсоюзов, крупнейшего профобъединения Южной Кореи, провели в Сеуле массовую акцию протеста против свежеиспечённого президента Юн Сок Ёля — 61-летнего представителя консервативной оппозиции, экс-генпрокурора, победившего на выборах главы государства 9 марта.

Демонстранты призывали к улучшению условий труда и большему уважению прав работников. Манифестанты выступали за увеличение зарплат, сокращение разрыва в доходах менеджмента и рядовых сотрудников, а также требовали повсеместного введения оплачиваемых отпусков и улучшения медресования.

А в столице Мексики состоялась демонстрация в поддержку предложенной президентом латиноамериканского государства Андресом Мануэлем Лопесом Обрандором реформы электроэнергетики, цель которой — отстоять суверенитет страны в энергетической области и обеспечить граждан стабильной и дешёвой электроэнергией. По мнению сторонников преобразований, сейчас эта сфера — кормушка для частных, в том числе зарубежных, компаний, обдирающих мексиканцев и при этом пользующихся госпреференциями. Противники реформы заявляют, что её

принятие противоречит продвижению экологической энергетике.

Тем временем Верховный суд Мексики (ВСМ) подтвердил конституционную проект закона об электроэнергетике, в соответствии с которым Федеральная комис-



Мехико

сия по электроэнергетике (ФКЭ) может стать монополистом в энергообеспечении конечных потребителей в стране. Лопес Обрандор назвал это «историческим решением» и заверил, что теперь он сумеет выполнить своё обещание не поднимать цены на электроэнергию в стране. В то же время президент подчеркнул: если реформа не пройдёт в парламенте, то будет изменён закон о добыче полезных иско-

паемых с целью защитить национальные запасы лития.

«Если консерваторы, поддерживающие иностранные компании и выступающие против ФКЭ, победят в ходе депутатского голосования в ущерб интересам мексиканского народа, то на следующий день я отправлю проект изменений в закон о добыче полезных ископаемых», — заявил президент во время пресс-конференции в Мехико. Как указал лидер страны, литий является металлом, имеющим огромное значение для развития Мексики как суверенного государства, поэтому его не следует передавать частным лицам, тем более иностранцам, этот минерал должен принадлежать мексиканцам.

Лопес Обрандор также отметил: после того как ВСМ признал, что реформа электроэнергетики, устанавливающая приоритет госкомпаний

ФКЭ перед частными структурами в плане обеспечения граждан электричеством, соответствует Основному Закону и не нарушает международных договорённостей Мексики, появилась возможность предпринимать иные шаги для того, «чтобы мы могли развивать гидроэлектростанции и производить чистую, дешёвую энергию, а не повышать цены на свет».

Фото Рейтер.

ТРУДНО ЖИВЁТСЯ простым людям в сегодняшней России. Трудно и «Правде» — газете для этих людей. Но мы нужны друг другу, и взаимная поддержка даёт нам силы.

Ленинская «Правда», которая 5 мая 2012 года отпраздновала своё столетие, создавалась на деньги народа, которому была необходима. И в нынешнее тяжелейшее время газета выстояла, потому что её читатели делились с ней по-братски своими скромными доходами.

Мы горячо благодарны всем, кто шлёт свои взносы в фонд «Правды». Мы знаем и помним ваши имена, дорогие друзья. Мы понимаем, что лишних денег у большинства из вас нет, и тем бесценнее для нас ваша помощь.



Form for payment to ANO 'Redaktsiya gazety 'Pravda'' with fields for account numbers, bank name, and contact information.

РУКИ ПРОЧЬ!

Атаки продолжают

Во время правительственного отчёта в Госдуме РФ руководство КИПРФ акцентировало внимание на угрозах для отечественных производителей, исходящих не только из-за рубежа, но и из недр российской бюрократии.

Так, 15 марта в совхоз «Звениговский» (Республика Марий Эл) были проверены из Приволжского управления Ростехнадзора. Проверку народного предприятия они проводили с особой тщательностью, правда, предварительно сами допустив нарушения. Сначала ими были нарушены установленные законом сроки уведомления предприятия о проведении проверки. А затем, при посещении «Звениговского», проигнорированы санитарно-профилактические меры по африканской чуме свиней. И это в условиях неблагоприятной обстановки по АЧС в регионе!

Претензия проверяющих касалась незначительного несоответствия в проекте технического перевооружения комбинаторного завода, в который в существующую линию производства комбинаторов был добавлен лишь один элемент — гранулирование, при сохранении всего остального цикла производства. Устранить эту формальность в документации совхоз был готов оперативно, но проверяющим зачем-то понадобилось вынести постановление о временном запрете деятельности по эксплуатации участка гранулирования, на котором ещё только велись пусконаладочные работы.

Внимание чиновников из управления Ростехнадзора также привлек объект капитального строительства опасных производственных объектов — цех кормоприготовления. Нарушением они посчитали отсутствие положительного заключения на строительство. Однако данный цех имеет площадь 445,8 кв. м, а Градостроительный кодекс РФ не требует проведения экспертизы на капитальность, площадь которых менее 1500 кв. м.

С 1 апреля на основании судебного решения запрет вступил в силу. А это прямая угроза остановки производства на крупном системообразующем предприятии! 7 апреля в совхоз прибыли приставы, чтобы заблокировать работу комбинаторного цеха, в том числе остановить пусконаладочные работы на новой линии. Это происходило буквально во время отчёта председателя правительства РФ М. Мишустина.

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов и его заместитель Владимир Каширин встали на защиту народного предприятия. Надо отдать должное и руководству Госдумы. После обращения коммунистов заместитель председателя Госдумы РФ, бывший министр сельского хозяйства Алексей Гордеев и председатель Госдумы Вячеслав Володин буквально в ручном режиме разбирались с действиями местных чиновников.

В отношении совхоза «Звениговский» Дума вмешалась, проинформировав главу нижней палаты парламента, предоставив слово заместителю.

В ЧЕСТЬ ДНЯ КОСМОНАВТИКИ

Триумф советской науки

В годовщину первого космического полёта коммунисты и комсомолы собрались в Ростове-на-Дону, на площади имени Гагарина. Они принесли красные гвоздики к бюсту первого космонавта Земли, установленному у здания Донского государственного технического университета.



Участники встречи отмечали, что началом космической эры можно считать 13 мая 1946 года, когда Сталин, в условиях послевоенной разрухи, подписал постановление Совета Министров СССР «Вопросы реактивного вооружения». Полёт же военного лётчика, коммуниста Юрия Гагарина 12 апреля 1961 года стал триумфом советской науки, результатом титанического труда советских учёных, конструкторов, инженеров, рабочих.

Пришедшие почтить память героя отечественной космонавтики говорили о необходимости возрождения былой космической мощи нашей страны, возвращения престижа инженерного труда и технических профессий.

«Социалистический строй, Коммунистическая партия дадут миру новые технологии и возможности, откроют миру новую страницу в истории человечества, позволили покорить Вселенную», — звучало на площади.

Выдающихся учёных и космонавтов. Советский опыт управления, социалистическая экономика, советская школа и наука станут решением проблем нашей страны. России нужен новый курс на основе предложений КИПРФ. Социально-экономическая политика нашего государства должна претерпеть коренные изменения, чтобы не просто сорвать санкционную удавку, но и стать на путь импортозаместимости

Победа разума

12 апреля кинешемские пионеры отметили 61-ю годовщину со дня первого полёта человека в космос. Праздник был организован силами местных коммунистов.

«Человек вырвался из звёзд — прогнел великая победа разума, началась новая космическая эра. Конечно же, 12 апреля огромный праздник для всей планеты, но для нас это не просто торжество, а ещё и в какой-то степени своя домашняя и тёплая дата. Ведь Юрий Гагарин, мальчишка Юра в пионерском

галстуке, — наш, простой, советский» — с такими словами обратился к юным пионерам первый секретарь Кинешемского горкома КПРФ, депутат Ивановской областной думы Владимир Любимов.

Самое мероприятие прошло в музее «Автогрегат» под руководством ветерана завода Владимира Ивановича Амплеева, который рассказал ребятам об истории завода, ознакомил с красочно оформленными стендами, где собраны образцы продукции предприятия за всё время его существования и альбомы с редкими фотографиями.

Основным гостем в этот почитаемый праздник стал ветеран Вооружённых сил подполковник в отставке Вячеслав Николаевич Захаров. Он рассказал пионерам о своей военной службе, прошедшей на Байконуре, о встречах с космонавтами.

Дорогу к звёздам открыли коммунисты

В честь Дня космонавтики Калужский городской комитет КПРФ провёл возложение цветов к памятникам В.И. Ленина, К.Э. Циолковского, С.П. Королёва и Ю.А. Гагарина.

Первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат городской Думы Калуги Марина Костина поздравила жителей с праздником. — 12 апреля 1961 года советский

Первыми шагнули в небо

В Саранске прошёл автопробег, организованный республиканскими комитетами КПРФ и ЛКСМ РФ, посвящённый 61-й годовщине полёта Ю.А. Гагарина в космос. Перед началом поездки по памятным местам состоялся небольшой митинг. И речь на нём шла не только о полёте коммуниста Юрия Гагарина в космос, но и о стратонавтах. А что такое стратонавты, знает ли о них молодёжь? Местный (ныне покойный) журналист Виктор Алексеевич Пронин многое сделал для возрождения памяти о подвиге героев-стратонавтов, отважных покорителей неба, — Павел Федосеевко, Андрей Васенко, Илья Усыскин. Выпустил книгу о стратонавтах под названием: «Шагнувшие в небо».

Колонна участников автопробега остановилась на площадке у железнодорожного вокзала. В своё время переименования Привокзальной площади в площадь Стратонавтов настойчиво добивался Александр Ефимович Казаков — полковник морской авиации в отставке. Он постоянно работал среди молодёжи, разъясняя историю полёта стратонавтов. В 1965 году в одном из номеров воскресной лондонской газеты «Санди ситизен» огромными буквами было опубликовано «сенсационное» сообщение: «В Советском Союзе без всякой огласки был установлен памятник трём космонавтам. Наконец-то удалось доказать, что в ходе выполнения программы космических исследований в СССР были человеческие жертвы, о которых ничего не сообщалось. Вероятно, тела трёх советских астронавтов всё ещё кружатся по космической орбите». В доказательство своей версии газета привела фотографию почтовой марки, на которой высечены имена отважных исследователей: Павла Федосеевко, Андрея Васенко, Илья Усыскин.



Иван ДОЛГАЕВ, журналист.

Республика Мордовия.

С Мордовией связана не только биография космонавта Владимира Дежурова, но и

3 апреля Алексей Арестович, советник президента Украины В. Зеленского, появился на телеканале UA-TV с сообщением «об ужасной резне мирных жителей в городах Буча, Ирпень и Гостомель к северу от Киева». Российские силы ушли отсюда, что позволило украинским вооружённым силам вернуть себе контроль над этими городами. Поздним субботающим вечером начали распространяться кадры того, что Арестович назвал «пострадавшим мирным жителями, разбросанными по улицам, в подвалах и глубоких могилах».

«Резня в Буче»

Шотландский журналист и блогер, проживающий в ирландском Дублине, опубликовал статью, которая ставит под сомнение официальную версию Запада

Все детали, каждую кровавую фотографию и количество раз, когда каждая жертва была изнасилована перед тем, как её застрелили. В Америке это получили перед сном, а в Украине это будет как раз к завтраку. Мало того, что это будет новость — она будет пропущена, а все сводки новостей от Лос-Анджелеса до Берлина.

В ресурсе The Kyiv Independent Ольга Руденко в материале, опубликованном в 02.21 утра 3 апреля, написала, что, как только российская армия начала отход, «появились ужасные фото и видео», которые, «по-видимому, доказывали, что российские войска осуществили целенаправленные, организованные убийства мирных жителей в Буче». В 11.30 утра того же дня Валентина Романенко добавила гораздо больше подробностей в «Украинской правде».

Вот в чём странность. Нет недостатка в фотосвидетельствах последствий боевых действий. Никто не может сказать, что факт, что сотни мирных жителей погибли на улицах своих городов. Каждый момент снимается на камеру бытовыми людьми. Но что касается этого массового преступления, нет ни одной видеозаписи, ни единого снимка, обновления в социальных сетях, текстового сообщения — ничего. Впервые кто-либо слышит об этом позорном и очень публичном преступлении, лишь когда оно попадает в газеты.

В Мариуполе, городе, полностью окружённом российскими войсками, жители используют Skype для связи с новостными агентствами в Греции. Даже на оккупированной территории обычные граждане снимают на видео, что делают русские и что украинские силы делают с русскими. Однако в нескольких километрах от Киева во время ужасного и продолжительного нападения на мирное население у нас нет ничего, кроме тишины, пока пресса не опубликует эту историю. Это странно.

Екатерина Украинцева, представляющая горсовет, появилась на странице «Телеграм» «Буча Live» в военной форме, чтобы объявить: приход батальона «Азов» не означает «освобождения города». Должна пройти зачистка. Это сообщение было распространено в соцсетях. Это опровергает идею о том, что свидетели массовых убийств, которые, как утверждается, были совершены русскими, не могли общаться с внешним миром. Могли, и у нас много свидетелей онлайн-болтовни из Бучи в этот период. Только у нас нет свидетельств резни.

Снимки на страницах Подолья в соцсетях и в газетах подтверждают эти апокалиптические сцены жестокости. Люди со связанными за спиной руками, казнённые у стен, тела лежали на улицах по всему городу, конечности торчали из того, что выглядело как массовые могилы. Обугленные останки нависают над исковерканными обломками разбитых машин, руки с лаком для ногтей и окровавленные лица с множественными огнестрельными ранениями. Мир должен был ужаснуться.

Вот в чём странность. Нет недостатка в фотосвидетельствах последствий боевых действий. Никто не может сказать, что факт, что сотни мирных жителей погибли на улицах своих городов. Каждый момент снимается на камеру бытовыми людьми. Но что касается этого массового преступления, нет ни одной видеозаписи, ни единого снимка, обновления в социальных сетях, текстового сообщения — ничего. Впервые кто-либо слышит об этом позорном и очень публичном преступлении, лишь когда оно попадает в газеты.

Утром 2 апреля были трупы, но их было недостаточно, чтобы утверждать, что произошла резня. «Нью-Йорк таймс» не упоминает о массовых убийствах, а у неё есть доступ к городу и его жителям. Трудности очевидны, люди, особенно пожилые и немощные, очень страдают. Но здесь нет никаких указаний на резню в комплексе с братскими могилами, местами казней, жертвами изнасилования и так далее. Нигде в городе Д. Берегулак не получает ни малейшего намека на расправу над мирным населением, хотя, учитывая его идеологическую ненависть к русским, можно было бы подумать, что, если бы об этом знали или хотя бы ходили слухи, солдаты батальона «Азов» были бы слишком рады поделиться.

Днём и ранним вечером 2 апреля батальон «Азов» и спецназ полка САФАРИ проводят в городе операцию по зачистке диверсантов и пособников. Это похоже на то, что несколько гражданских будут убиты. С этого момента почти полное отсутствие сообщений изнутри Бучи. Всем в городе приказали покинуть улицы и сообщить, что будет проходить военная операция. Они услышат несколько выстрелов. Затем появляется источник, единственный по времени начал зачистку и появлению в СМИ новости о бое. Сергей Короткий, глава национальной территориальной обороны в Буче, поделился коротким тридцатисекундным видео в «Телеграм», на котором бойцы батальона «Азов» идут по безлюдной улице и фрагмент разговора: «Эти парней без пинетки мы можем пристрелить?» — «Б.д., конечно!»

Снимки на страницах Подолья в соцсетях и в газетах подтверждают эти апокалиптические сцены жестокости. Люди со связанными за спиной руками, казнённые у стен, тела лежали на улицах по всему городу, конечности торчали из того, что выглядело как массовые могилы. Обугленные останки нависают над исковерканными обломками разбитых машин, руки с лаком для ногтей и окровавленные лица с множественными огнестрельными ранениями. Мир должен был ужаснуться.

Вот в чём странность. Нет недостатка в фотосвидетельствах последствий боевых действий. Никто не может сказать, что факт, что сотни мирных жителей погибли на улицах своих городов. Каждый момент снимается на камеру бытовыми людьми. Но что касается этого массового преступления, нет ни одной видеозаписи, ни единого снимка, обновления в социальных сетях, текстового сообщения — ничего. Впервые кто-либо слышит об этом позорном и очень публичном преступлении, лишь когда оно попадает в газеты.

Утром 2 апреля были трупы, но их было недостаточно, чтобы утверждать, что произошла резня. «Нью-Йорк таймс» не упоминает о массовых убийствах, а у неё есть доступ к городу и его жителям. Трудности очевидны, люди, особенно пожилые и немощные, очень страдают. Но здесь нет никаких указаний на резню в комплексе с братскими могилами, местами казней, жертвами изнасилования и так далее. Нигде в городе Д. Берегулак не получает ни малейшего намека на расправу над мирным населением, хотя, учитывая его идеологическую ненависть к русским, можно было бы подумать, что, если бы об этом знали или хотя бы ходили слухи, солдаты батальона «Азов» были бы слишком рады поделиться.

Днём и ранним вечером 2 апреля батальон «Азов» и спецназ полка САФАРИ проводят в городе операцию по зачистке диверсантов и пособников. Это похоже на то, что несколько гражданских будут убиты. С этого момента почти полное отсутствие сообщений изнутри Бучи. Всем в городе приказали покинуть улицы и сообщить, что будет проходить военная операция. Они услышат несколько выстрелов. Затем появляется источник, единственный по времени начал зачистку и появлению в СМИ новости о бое. Сергей Короткий, глава национальной территориальной обороны в Буче, поделился коротким тридцатисекундным видео в «Телеграм», на котором бойцы батальона «Азов» идут по безлюдной улице и фрагмент разговора: «Эти парней без пинетки мы можем пристрелить?» — «Б.д., конечно!»

ВЕСЕННИЕ «СЮРПРИЗЫ»

Власть боится смеха

Весенние подтопления — беда современных российских городов. По крайней мере в Омске: постоянные жалобы людей на затопление подвалов, вымокающие озеорды в частном секторе и гигантские лужи в спальных районах.

Причина — в несовершенстве Земельного кодекса, который ставит на первое место интересы застройщика, а не горожанина. Каждый объект, будь то реконструируемая дорога, жилой дом или торговый центр, проектируется так, словно он будет висеть в пустоте. Закон не объясняет застройщика учитывать гидрологические особенности участка. А раз не объясняет — никто и не настраивает, не тратит дополнительные средства.

В Омске и так менее 20% территории оборудовано подземной ливневой канализацией. Сток с большей части площади раньше шёл по поверхности, по системе канав и ливневых, оборудованных бетонными лотками. Но за последние 30 лет поднятые дорожные насыпи и «вогнутые» в низины дома создали немало проблемных участков, которые каждую весну превращаются в настоящую «Венецию».

Несколько лет шла «война» за интересы жителей микрорайона Немецкий посёлок. Это — одноэтажная окраина города, зажатая между железной дорогой и новостройками. За придорожными канавами там никто не следил лет двадцать. Плюс на площадке рядом с микрорайоном РЖД начала складировать снег, убранный с путей. В итоге Немецкий посёлок буквально плавал каждую весну. А городские власти пожимали плечами: «Что мы можем сделать?»

Депутат Омского горсовета (фракция КПРФ) Иван Федин, чтобы привлечь внимание к бедам жителей посёлка, не найдя понимания в чиновничьих кабинетах, не выдержал и устроил акцию, которую пришлось назвать новомодным словом «перфоманс». Иван Викторович проплыл по улице на надувной лодке вдоль домов и разместил фотографии в соцсетях. Читательская публика смеялась: «Плавающий депутат». Но смеялись и над чиновниками. И что вы думаете? РЖД запретило складировать снег возле жилой застройки, а у города



нашли деньги для реконструкции системы стоков: были проложены бетонные лотки, прочищены канава. Идею подхватили и гражданские активисты. Когда законной застройки и некачественной реконструкции дорожного полотна вдоль улицы маршала Жукова появились гигантские лужи, в них устроили гонку на байдарке. И вот — новая весна и новая «Венеция»: затопило дворы и дороги в микрорайоне Чкаловский посёлок. Молодые активисты Октябрьского местного отделения КПРФ под командой Дениса Воробьёва, помощника депутата Госдумы А.А. Алексина, пошли и к идее творчески, отправив в путешествие по гигантской луже возле школы №119 девушку-гондольера. Фото и видео залпыла разме-

стили в соцсети. И опять, как только город начал хотовать, в проблемной точке появилась муниципальная техника, воду с дороги откачали. Похоже, что один из действенных сегодня способов борьбы с бездействием чиновников — смех. Политические протестные акции сейчас под вопросом, но обходить чиновников, дабы заставить их шевелиться хотя бы для решения таких житейских, абсолютно не политических вопросов, удаётся. Конечно, надо, чтобы законодательно заставляло при любых строительных работах в городе думать о системе стоков воды. Но это вопрос уже не городского уровня.

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

В Кемеровской области управляющая компания не выплачивала своим работникам зарплату. В феврале сотрудники МУП «Ижморское ЖКХ» обратились в прокуратуру. Они составили коллективное обращение о невыплате заработной платы. Как сообщили в прокуратуре Кузбасса, на предприятии перед 30 работниками имелась задолженность в размере 404 тыс. рублей. Все пострадавшие работники направили в суд заявления о взыскании задолженностей. На директора коммунального предприятия завели дело об административном правонарушении за невыплату в установленный срок зарплаты. В результате задолженности перед сотрудниками полностью погасили.

Нарушения трудового законодательства организацией «Щёкинская управляющая компания» были обнаружены прокуратурой Тульской области. За декабрь 2021 года 12 сотрудников организации получили зарплату с задержкой и не дожидались компенсации за несвоевременную выплату, что не соответствует требованиям трудового законодательства. В трудовых договорах не было информации об условиях работы, а зарплата установлена ниже МРОТ, предусмотренного в Тульской области на 2022 год. В организации не проводились специальная оценка условий труда на рабочих местах и оценка уровня воздействия на сотрудников вредных и (или) опасных факторов.

Генеральный директор управляющей организации привлечён к ответственности за невыплату или неполную выплату зарплаты в установленный срок, ненадлежащее оформление трудового договора, невыполнение работодателем обязательств по коллективному соглашению и непроведение работодателем специальной оценки условий труда на рабочих местах. Общая сумма штрафов составила 28 тыс. рублей, а также было вынесено представление руководителю «Щёкинской управляющей компании». Сейчас все нарушения устранены и приняты меры по проведению оценки условий труда.

По информации: 1tulavl.ru Подготовил Владислав ГОНЧАРОВ.

В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

В условиях экономического прессинга

Главными темами расширенного заседания Совета безопасности Белоруссии с участием президента А. Лукашенко стали функционирование экономики, стабилизация внешней торговли и внешнеполитическая деятельность республики в условиях беспрецедентного санкционного давления.



Производство выросло благодаря прежде всего российскому рынку.

Положительное saldo внешней торговли составило 700 млн долларов, чистая прибыль предприятий выросла более чем в три раза, рентабельность продаж превысила 9%, сохраняются дисциплина платежей и положительная динамика роста реальных доходов населения.

Р. Головченко уверен, что в обычных условиях рост белорусской экономики превзойдет по плановым значениям. Для максимально быстрой адаптации экономики к новым условиям правительство перешло в мобилизационный режим работы: ежедневно действует оперативный ситуационный штаб, при необходимости решения принимаются в течение 48 часов.

По словам премьер-министра, в ключевых отраслях экономики ситуация управляемая, выполняются основные показатели производственно-хозяйственной деятельности предприятий, не увеличиваются складские запасы. Что касается диверсификации экспорта, то продукция белорусского металлургического завода (на снимке), Минского тракторного завода и МАЗа на сумму около 1,5 млрд долларов, запланированная для отгрузки на рынки Украины, Евросоюза и США, будет перенаправлена частично на внутренний рынок, в Россию и на рынки других стран.

В марте основные подсанкционные предприятия произвели продукцию больше, чем в феврале. Нефтехимический сектор сбалансирован и ориентирован на внутренний рынок. Сегодня новополоцкий «Нафтан» перерабатывает 11,7 тысячи тонн сырья в день, Мозырский НПЗ — 13,7 тысячи. ОАО «Гродно Азот» также полностью загружено для поставок удобрений на внутренний рынок.

«Экспортные поставки будут осуществляться точно по графику логистических схем и прохождения платежей. Полноценные поставки на внешние рынки, в том числе в Россию, начнутся в июне», — сообщил Р. Головченко.

Завершена регистрация белорусских азотных и комплексных удобрений для продаж на российском рынке. Сертификация пройдена в ускоренном режиме.

Премьер-министр отметил, что республика не только обеспечила бесперебойные поставки продовольствия на внутренний рынок, но и нарастила за первые два месяца экспорт продуктов питания на сумму свыше одного миллиарда долларов.

«Несмотря на то, что недружественные страны хотят полностью уничтожить ряд отраслей, которые являются ключевыми для нашей экономики, что сопоставимо с настоящим экономическим геноцидом, республика успешно отражает брошенные вызовы, работая на опережение», — заявил министр экономики А. Червяков.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

Прекратить нападения на советские мемориалы!

Заявление Германской компартии

Память об освобождении Красной Армией не должна быть забыта! От антифашизма избавиться нельзя! Выход 8 и 9 мая!

Советский мемориал в Трептов-парке в Берлине неоднократно подвергался осквернению, а вместе с ним и память о 7000 похороненных там советских воинах, отдавших свои жизни за освобождение Берлина от нацистского варварства.

Эта атака на антифашистское наследие является частью цепочки атак на советские и антифашистские мемориалы, включая мемориал Тельмана в Берлине. Русскоязычных граждан травят на улице, витрины в русских магазинах пачкают и разбивают. Если это не остановит, могут развиваться погромные настроения.

Такие лозунги, как «Смерть всем русским» на советском военном мемориале в Трептов-парке, являются духом времени расистской пропаганды, идущей в ногу с «поворотным моментом», провозглашенным федеральным канцлером Шольцем. Они являются выражением военной пропаганды, не оставляющей места для осмысления и нюансов. Бывший федеральный президент Рихард фон Вайцеккер (ХДС), назвавший 8 мая днём освобождения и предупредивший: «Гитлер всегда стремился разжечь предрасудки, враждебность и ненависть» — остался неуслышанным. Просьба к молодёжи: не позволяйте вовлекать себя во вражду и ненависть к другим людям.

Вместо того чтобы использовать для встреч и дискуссий предстоящие празднования у мемориалов советских жертв войны и празднования освобождения в бывших концлагерях, пригласив на них представителей России и Белоруссии, сюда приглашаются представи-

тели националистической Украины. Победа Красной Армии над фашизмом учит нас прямо противоположному. Это было возможно только потому, что народы Советского Союза вместе жили и вместе воевали. Вместо того чтобы пропагандировать значение искусства, музыки и науки для объединения народов, в нашей стране русские художники и учёные заносятся в особый список.

Эта русофобия — не маргинальное явление одурманенных умов. Она хладнокровно и расчётливо срежиссирована милитаристской пропагандой, пронизывающей все средства массовой информации. Одним из источников вдохновения является посол Украины и «друг Бандеры» Андрей Мельник. То, что происходит сейчас, — результат многолетней антисоветской мобилизации и подстрекательства, попыток повернуть историю вспять. Вспомните резолюцию Европарламента о соучастии СССР во Второй мировой войне. Вспомните невероятные сравнения Гитлера и Путина.

Русофобия — это спровождение милитаризации и войны. Люди в нашей стране предвостановлены к образу России как врага. Именно поэтому надо предотвратить поставки оружия на Украину, сопротивляться санкциям против России, нарушающим международное право, протестовать против специального фонда в 100 миллиардов евро для вооружения сил Германии. Мы этого не допустим. ГКП призывает своих членов организовать акции, митинги и чествования у советских и антифашистских мемориалов вместе или самостоятельно 8 и 9 мая, чтобы защитить их и проявить солидарность с российскими гражданами. Мы хотим мира с Россией!

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Циничный расчёт исторических фантазий

Власти центральноазиатских республик продолжают эксперименты над культурой и исторической памятью. В Узбекистане реабилитируются главаря басмаческого движения и сужается сфера применения всех языков, кроме государственного. Раздаются призывы запретить акцию «Бессмертный полк» как «орудия пропаганды».

После обретения постсоветскими странами независимости местные элиты принялись говорить о «возрождении национального самосознания». Под этим предлогом носились памятники, переименовывались города и улицы, переписывались учебники истории, сужалась сфера применения русского языка. Уничтожая память о достижениях социализма, новые режимы укрепляли свою власть, поскольку похвалиться собственными победами им было трудно.

Несмотря на то, что Советского Союза нет уже больше 30 лет, правящие классы не забыли об этом сомнительном способе поддержки своего господства. Они прибегают к нему всякий раз, когда социальное-экономическая обстановка ухудшается, обнажая пороки капиталистического выбора.

В Узбекистане новый всплеск обличений «преступного прошлого» и инициатив с националистическим духом пришлись на пандемию коронавируса и вызванные ею проблемы. В 2020 году президент Шавкат Мирзиёев издал указ «О дополнительных мерах по дальнейшему изучению наследия жертв репрессий и увековечению их памяти». После этого Верховный суд республики принял решение оправдать «невинно пострадавших». Первыми среди реабилитированных оказался группа басмачей во главе с Ибрагимбеком — одним из самых жестоких предводителей мятежников, совершавших в 1920-х — начале 1930-х годов кровавые рейды с афганской территории. Как пояснил президент, эти «патриоты» боролись за нашу национальную независимость и провинились лишь в том, что были великими.

Националистическая пропаганда, правительством утверждён «дорожную карту» по полному переводу узбекской письменности на латиницу. Соответствующая реформа была начата ещё в 1993 году, однако вплоть до сегодняшнего дня в стране широко используется кириллический алфавит. Согласно решению кабинета, к началу следующего года во всех средних и высших учебных заведениях будет введено использование латинского алфавита. Это будет означать, что кириллица будет признана «орудием пропаганды».

В этом году работа Верховного суда продолжилась. Недавно он оправдал 120 человек, проходивших по шести уголовным делам. Большинство из них были признаны виновными в бандитизме и вооружённой борьбе против советской власти. Многие реабилитированные — родственники и ближайшие соратники бухарского эмира Сейда Алим-хана, который

нов, вывесках, уличной рекламе и т.д. должна использоваться исключительно латинская графика.

Параллельно власти идут на уступки религии, ослабляя прежде существовавшие ограничения. Внесённые в законодательство изменения упростили процедуру регистрации религиозных организаций, а также сняли запрет на ношение хиджаба и других культовых одеяний в общественных местах. Недавно появилась информация о том, что схожие ограничения сняты среди медицинских работников. Об этом сообщил депутат Равул Кушербаев. Его слова опроверг министр здравоохранения Уктам Исмаилов, заявивший, что утверждённый в конце марта Кодекс этики медицинских работников оставил в качестве формы белые халаты. Впрочем, он признал, что во внутренних правилах отдельных учреждений могут допускаться отклонения от этой нормы.

На оригинальное нововведение пошло министерство культуры. Распоряжением его главы Озодбека Назарбекова все сотрудники должны носить дупли — узбекские тубетейки. По словам чиновника, этот шаг направлен на продвижение национальных традиций. «Призываем представителей всех сфер, творческих людей, патриотов родины, волонтеров поддержать эту инициативу», — заявил Назарбеков.

Но министр далеко до «лавров» вице-спикера парламента тиклишиш («Национальное возрождение») Алишера Калдырова. В прошлом году он потребовал запретить флаг СССР, назвав его «символом захватчиков, окрашенных кровью наших предков». И вот теперь политик ополчился на «Бессмертный полк». Призвав не приносить «чистую память о мучениках в жертву ненавистным политическим целям», он настаивает на запрете акции. «Бессмертный полк» — это демонстрация «мятущей силы» и орудие пропаганды Советского Союза. Мы против таких демонстраций! — заявил он.

Руководство страны на подобные инициативы не реагирует, что вполне объяснимо. Переключать внимание граждан с реальных проблем на проблемы искусственные — изблюбленная тактика постсоветских элит.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

Полицейщина против профсоюза

Карabinieri национальной жандармерии Италии в Риме совершили налёт на штаб-квартиру итальянского независимого профсоюза — USB (Unione Sindacale di Base). Формальным поводом для этого стал анонимный звонок с сообщением о наличии оружия в помещениях профсоюза.



В прошлом месяце USB возглавил массовые протесты в порту Генуи и близ аэропорта в Пизе против использования итальянской инфраструктуры для транзита оружия НАТО, предназначенного для отправки на Украину, которое перевозилось туда под видом гуманитарной помощи. Демонстранты по призыву USB собрались и на площади в Риме (на снимке). Профсоюз также принял решение об активном участии в национальной акции протеста против антирабочей политики правительства Марио Драги, которая пройдёт в Риме 22 апреля.

По имеющимся данным, карabinieri в ходе обысков «нашли» запертый в целлофан пистолет, погружённый в воду в сливном бачке туалета в офисе USB. Это уже другие профсоюзы и левые группы осуждают действия властей и расценивают «обнаружение» оружия как провокацию с целью очернить и дискредитировать рабочий профсоюз, который борется с неолиберальными силами и антинародной политикой итальянского премьер-министра Марио Драги.

USB опубликовал заявление, в котором осудил рейд как провокационный, направленный на дискредита-

Запретная символика

С запросом о конституционности поправок в Кодекс о правонарушениях, принятых парламентом Республики Молдова 7 апреля, депутаты от фракции Блока коммунистов и социалистов Адриан Лебединский и Григорий Новак обратились в Конституционный суд.

Речь идёт о том, что депутаты от правящего большинства дополнили ст. 365 «Нарушение прав граждан путём распространения обобществлённых атрибутов и символов, которые используются в контексте военной агрессии, военных преступлений и преступлений против человечности, а равно пропаганды или героизации этих действий» перечнем, в который включили георгиевскую ленту, другие знаки и символы, в том числе «буквы» и «цифры», а также запретили их ношение и хранение.

Оппозиционный блок коммунистов и социалистов считает незаконными внесённые поправки, так как ст. 32 Конституции гарантирует свободу мнений граждан и их выражения. Последовало обращение в Конституционный суд с просьбой признать внесённые поправки неконституционными.

Следует также отметить, что за нарушение новых норм физическим лицам предусмотрена штраф в размере от 245 до 490 долларов (в переводе на национальную валюту — леи) или общественные работы, юридическим лицам — штраф на сумму до 980 долларов.

Василий ЦУРКАН.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

КАРАКАС. Президент Венесуэлы Николас Мадуро назвал чистым фашизмом атаку на русскую культуру и российский спортменов, а Россию — жертвой «глобальной цензуры».

АФИНЫ. Представители общественной организации «Сеть эллинизма» во главе с профессором Университета Фракия Йоргосом Павлосом передали в посольство РФ в Афинах петицию, извинившись перед Россией за позицию греческого кабинета по ситуации вокруг Украины. «От имени греков мы просим прощения за оскорбительное в нашей истории поведение правительства, которое, выслав российских дипломатов из Греции, оскорбляет греков как демократов и как православных христиан», — говорится в петиции под названием «Рука дружбы и братства русскому народу от всех греков».

УПСАЛА. Концерт шведского любительского оркестра Södra bergens balalaikor в поддержку Украины был отменён после жалоб жителей на балалайки. «Жо узнал об этом концерте, написал нам, что балалайка — символ России. Играть на ней для Украины — святотатство. Они сравнили инструмент со свастикой!», — рассказал участник оркестра Юнас Нюберг, добавив, что люди сейчас расстроены и это можно понять, но аргументы обратившихся слушателей — «странные». Södra bergens balalaikor, созданный в 1969 году, состоит из 20 человек, исполняющих русские, шведские и украинские народные композиции.

По сообщениям информантов составила Елена МОРОЗОВА.

Начать экономить себя

Власти Монголии после массового митинга, прошедшего 7–8 апреля в Улан-Баторе, о чём сообщила «Правда» в предыдущем номере, услышали (бывает и такое!) призывы людей к ним: «начать экономить себя вместо того, чтобы требовать экономии от населения».

Премьер-министр страны Лувсаннамсрайн Оюун-Эрдэнэ 8 апреля, после встречи с протестовавшими против резкого роста цен на продукты, провёл экстренное заседание правительства. По словам главы кабинета, в числе прочих мер парламент до 15 апреля должен «утвердить законопроект о регулировании цен на мясо, муку и горючее, правительством снизит затраты, связанные со своей работой, в том числе чиновники перестанут закупать и использовать дорогие автомобили».

Члены правительства, что называется, взяли под козырёк. Решение снизить затраты на работу своих структур принял министр окружающей среды и туризма Бат-Улзий Бат-Эрдэнэ. С 10 апреля

руководители государственных энергетических компаний и сам отраслевой министр Нансалын Тавинбэх смогут использовать служебные автомобили повышенной проходимости только с целью командировки в сельские местности, в остальных случаях они будут пользоваться обычными легковушками. Таким образом министр энергетики рассчитывает сократить расход на топливо для внедорожников в условиях роста цен на него.

Речь идёт и о том, чтобы «руководящему составу отменить скидки на оплату сотовой связи, а также наложить запрет на празднование исторических дат». Очевидно, даты отменялись очень уж пышно...

Жаргал БАТУЕВА.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Великое слово — солидарность

Президент Кубы Мигель Диас-Канель поблагодарил Латиноамериканскую и карибскую континентальную сеть солидарности с его республикой за участие в митингах против экономической, коммерческой и финансовой блокады острова со стороны США в голосовом сообщении в «Твиттере».

Глава государства сообщил также об обширной программе мероприятий, которую проводит, выполняя заветы Че Гевары и Фиделя Кастро, молодёжь Кубы в связи с отмечаемыми в эти дни датами создания Союза молодых коммунистов и пионерской организации имени Хосе Марти.

Диас-Канель высказал восхищение и уважение всем тем, кто на разных широтах планеты ставит борьбу с экономической блокадой Кубы в центр своей жизни. «С вами и с кубин-

ским народом мы идём вместе», — заявил он. В медиаинициативе приняли участие традиционные и альтернативные СМИ, группы солидарности, политические партии и международные организации из многих стран всех континентов. Так, активно поддержали марафон солидарности с борющимися островом Всемирная федерация профсоюзов, Международный совет СМИ, Фронт национального освобождения Сальвадора им. Фарабундо Марти и многие другие организации. К ним присоединились различные телекомпании, в том числе Telesur, HispanTV, AlMayadeen и CubavisiónInternacional, агентства Prensa Latina, SANA и Sputnik, канал Национальной ассамблеи Венесуэлы ANTV и радиостанции La RadiodelSur, RadioPatagonia, RadioRebelde и RadioHavanaCuba.

Плюс 500 тысяч рабочих мест

Левый президент Чили Габриэль Борич, инаугурация которого состоялась 11 марта нынешнего года, на днях объявил решение о принятии пакета мер, направленных на восстановление экономики страны, сообщает новостной сайт Infobae. Реализация намеченного плана обойдётся в 3,7 миллиарда долларов.

Речь идёт о создании 500 тысяч рабочих мест и поддержке отстающих отраслей экономики,

на что будет выделено 1,4 миллиарда долларов, субсидиях нуждающимся семьям — на это предусмотрено 1,3 миллиарда долларов, 1 миллиард долларов предназначен в этом пакете мер для поддержки малого и среднего бизнеса.

Объявлено также о замораживании платы за проезд в общественном транспорте на весь нынешний год, дабы снизить нагрузку на население, вызванную ростом цен на топливо. Пренса Латина.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

Биомедицина — визитная карточка Хайкоу

В Хайнанском порту свободной торговли, расположенном в городе Хайкоу (административный центр провинции Хайнань, Южные Китай), состоялась церемония подписания 36 ключевых проектов с общим объёмом инвестиций 13 млрд юаней (около 2 млрд долл.), сообщили местные власти.

Проекты охватывают такие области, как современная логистика, биомедицина, высокотехнологичное производство, цифровая экономика, офшорная торговля, высшая авиация, финансы и лесоводство.

В их числе 21 проект связан с индустрией биомедицины, которая является одним из основных двигателей промышленности города. Следует отметить, что к концу

2021 года общий объём рынка биомедицины в Хайкоу достиг 37,6 млрд юаней.

Можно смело утверждать, что Хайкоу превращается в демонстрационную базу интегрированных институциональных инноваций в области биомедицины на территории порта свободной торговли. Ожидается, что к 2025 году объём городских операционных доходов отрасли составит 100 млрд юаней. По словам заместителя мэра Хайкоу Лю Лию, к 2030 году этот показатель удвоится.

Крестьянская доля

Фиаско стратегического плана власти

Все эти годы нас уверяли, будто воплощение в жизнь стратегического плана власти приведёт Россию к процветанию, а народ — к высокому уровню материальной обеспеченности. Свободный рынок «накормит, оденет и спасёт», внушали адепты либерального капитализма. Что ж, 2021 год дал достаточно точную информацию для выводов о том, насколько успешно осуществляется строительство этой модели и что она принесла народу.

По новым правилам назначения и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы молока и молочных продуктов, введённым с 1 марта 2022 года, наверняка увеличится себестоимость производства продукции для мелких и средних фермеров, многие из которых и без того работают в убыток. Своё мнение о данном нововведении высказал председатель совета Ассоциации фермеров Ульяновской области (АККОР) Станислав Санкеев.

«Молочный» фермер на грани выживания



У нас сейчас очень сложная ситуация с молоком, — сетует эксперт. — Мы подсчитали его себестоимость в Ульяновской области и получили цифру выше, чем стоимость реализации у всех переработчиков. Она зависит от генетики поголовья и уровня автоматизации плюс фермер тратит средства на доставку сырья. В маленьком хозяйстве, где мало механизмов, но много ручного труда, себестоимость молока сейчас составляет в среднем около 30 рублей за литр, а молокопри-

ёмные пункты принимают сырьё по 27–29 рублей за литр. Станислав Санкеев подчеркнул, что в регионе себестоимость молока в 2021 году выросла минимум на 40–47%. Но при этом цены на сырьё, по которым его покупают переработчики, увеличились на 7–10%. Мы слышим заявления органов власти, что нужно контролировать повышение цен на продовольствие, но при этом никто не контролирует растущие затраты на все необходимые составляющие для молочного производства, — добавил руководитель. — Я говорю про удорожание ГСМ, семян под кормовые культуры, средств защиты растений, металла, удобрений, техники, оборудования для молочного производства, цены на которые подскочили на 20–130%. У нас есть фермеры, но среди них мало тех, у кого, кроме животноводства, есть растениеводство, за счёт которого удаётся избежать значительного ущерба, — пояснил председатель ассоциации. — А фермеры, которые вынуждены закупать корма, терпят крупные убытки. Для сохранения молочного производства в таких хозяйствах единственный выход — поддержка государства. Без неё не только нашему региону, но и всей молочной отрасли страны грозит тяжёлая рецессия.

Елена КРАСНОЛУКЯЯ.

Неужели и российские фермеры по примеру Запада будут сливать молоко?

В комментарии информационному агентству эксперт пояснил, что сейчас крестьяне раз в две недели сдают платный анализ на органолептику, через систему «Меркурий» выписывают ветеринарную справку и сами отвозят произведённое молоко в пункты приёма на перерабатывающие предприятия. Там вновь проводится анализ молока, за который извольте раскошелиться. Как полагают руководители нововведения, неминуемо приведёт к увеличению числа проверок, которых и так не хватает, а многие из них являются платными. Вряд ли стоит сомневаться: дополнительные затраты лягут на плечи сельхозпроизводителей, что в конечном итоге приведёт к росту себестоимости производства. — Почему фермер должен платить дважды? Со справкой от ветеринарной службы, которые он будет обязан покупать каждый день для каждой партии молока, так как сдаёт его ежедневно, молокозавод всё равно не возьмёт сырьё, потому что там существует собственный регламент. На заводе молоко в обязательном порядке проверяется на жирность, белок, антибиотики и прочее. На мой взгляд, это не что иное, как оплачиваемый дубляж, — пояснил Станислав Санкеев. Он считает, что если каждую машину с молоком про-

В России ощущается дефицит и подорожание овощей. Их нехватку и соответственно рост цен эксперты объясняют сокращением сбора этих культур и ограниченным предложением от зарубежных поставщиков.

Скудеют прошлогодние запасы

В марте закупочные цены для торговых сетей выросли на более чем в половину — капуста — 56%, морковь — 47%, свёклу — 62%. Розничные цены заметнее всего увеличились в крупных сетях Москвы: на капусту до 89–130 рублей (на 25–30%), на морковь до 49,9–59,5 рубля (11–22%).

По словам исполнительного директора Союза участников рынка картофеля и овощей Алексея Красильникова, в прошлом году были сокращены посевные площади под капусту в хозяйствах всех категорий на 7,2% — до 71,3 тысячи гектаров, а урожай снизился на 10,4% — до 2,37 миллиона тонн. Также усложняют ситуацию проблемы со сбором и хранением этой культуры. Сейчас запасы прошлогоднего урожая капусты и других овощей на исходе (чуть более 156 тысяч тонн), а импортная продукция поступает в ограниченном количестве. Кроме того, крупные поставщики придерживаются овощную продукцию в ожидании её подорожания. Однако в минсельхозе РФ отрицают риск дефицита овощей. Они активно выступают на внутренний рынок из Азербайджана, Египта, Израиля, Китая и Турции, заявляют чиновники. Тем не менее очевидно, что на действительное улучшение снабжения овощной продукцией населения можно надеяться лишь после уборки будущего урожая. В этом году планируют увеличить площади под овощи, выращиваемые в открытом грунте, на 20 тысяч гектаров, отметили в министерстве.

По сообщениям информационных агентств.

Сумеет ли убрать будущий урожай?

В прошлом году едва ли не главной головной болью сельчан была нехватка рабочих рук в сельхозпроизводстве. Тревожно и ныне. Сохранится ли дефицит сезонных рабочих в АПК?



И-за падения курса рубля трудовые мигранты могут проигнорировать сезонные полевые работы в России. Такого развития событий не исключают отраслевые эксперты. Однако сами аграрии настроены более оптимистично: они почти уверены, что в этом году, в отличие от двух предыдущих лет, дефицита кадров у них не будет. Так, по раскладу минсельхоза РФ, в этом году в нашу страну нужно будет завезти порядка 40 тыс. человек, и многие компании уже начали набирать рабочую силу, подтверждает директор Плодоовощного союза Михаил Глушков. «Доставлять работников стало проще, чем год или два назад: появились обработанные механизмы ввоза людей в период коронавирус-

ных ограничений», — рассказал он. Однако в связи с тем, что курс доллара вырос, приезжим трудягам придётся повышать зарплату, поскольку в основном иностранцы отправляют деньги домой в долларах, добавляет Глушков. Будет ли интересно сезонникам приезжать в Россию, зависит также от курса рубля к другим мировым валютам. «Если резкое падение продолжится, то рабочим из других

стран будет просто невыгодно трудиться в России», — рассуждает гендиректор Ягодного союза Ирина Козий. Впрочем, как в текущем году будет складываться ситуация с рабочей силой, пока сказать сложно. Остаётся надеяться, что будущий урожай не останется необруемым. По сообщениям информационных агентств. Сбор ягод — тяжёлый труд, но мигрантам под силу.

Российское село в новых реалиях

Россия не первый год живёт под прессом экономических санкций. Начиная с 2014 года в некоторой степени нам удалось снизить зависимость от импорта, нарастить производство сельхозпродукции, однако качественного сдвига в развитии агропромышленного комплекса не произошло. Обеспечение продовольственной безопасности в условиях жесточайших санкций стало вопросом национальной безопасности.

Что даёт село?

Вначале на примере Тамбовской области давайте рассмотрим, что даёт село и что получает. Сельское хозяйство — ведущий сектор экономики региона, его доля в ВРП (валовой региональный продукт) составляет около 17%. За 2021 год было выпущено сельхозпродукции на 212,8 млрд рублей. Основная масса приходится на растениеводство — 66,4%. По многим направлениям Тамбовская область — лидер в стране: например, доля сахарной свёклы, которую успешно перерабатывают сахарные заводы региона, на национальном рынке достигает 10%. В прошлом году было экспортировано продукции АПК на 247,7 млн долларов США, в основном это зерновые культуры и мясная продукция. Значительные средства из бюджета направляются на поддержку сельхозтоваропроизводителей. Размер господдержки исчисляется миллиардами рублей, вот только контроль за их расходованием хромает. Одно за другим силовики возбуждают уголов-

ные дела по фактам мошенничества с финансами, уходящими не по назначению. С завидной регулярностью ходят обыски у главного распорядителя господдержки — Управления сельского хозяйства Тамбовской области.

Что получает село?

Более скромные цифры мы видим в рамках государственной программы по комплексному развитию сельских территорий. В прошлом году было реализовано всего 2 проекта по обустройству региона. Построено 9,3 км водопроводных сетей, несколько семьям помогли улучшить жилищные условия, что ничтожно мало на фоне катастрофического износа коммунальной, жилищной, социальной и дорожной инфраструктуры в сельской местности. Рассмотрим ситуацию в Красилевском сельсовете Петровского района Тамбовской области, где живут мои родственники. Здесь осталось 500 человек (в 2010 году проживало около 1 тыс.), протяжённость водопроводных се-



Забывтая малая родина.

тей составляет 7 км с общим износом 85%. Всего у нас в области 231 сельсовет. Исходя из темпов строительства новых сетей 9 км в год, нетрудно рассчитать, сколько потребуется времени для обновления водопровода на всей территории региона. Если говорить о дорогах, общая протяжённость которых в том же сельсовете составляет 50 км, твёрдое покрытие имеет менее 5 км. Проезжая по исконно русским лесам, видишь поистине апокалиптическую картину: просёлки — как после бомбёжки; многие дома брошены и буквально

вросли в землю. Там же, где люди остались доживать свой век, постоянные перебои с электричеством, водой и продовольствием. Политика, направленная на максимизацию прибыли в сельском хозяйстве, привела к чудовищным перекосам. Наша земля даёт продукции на сотни миллиардов рублей, но взамен не получает соизмеримую поддержку. Продолжается отток населения из сельской местности, повсеместно закрываются социальные учреждения. Из русского села сделали малопривлекательную для достойной жизни территорию.

Что сеять?

В настоящее время в России импорт семян по различным культурам составляет от 20% до 99%. Худо-бедно мы можем себя обеспечить посевным материалом по зерновым культурам — например, семенной завод в Мучкапском районе Тамбовской области решает эту проблему для многих хозяйств в нескольких регионах. А вот 90% семян картофеля, почти 100% семян сахарной свёклы и 70% семян подсолнечника мы завозим из-за границы. Основными поставщиками семенного материала выступают европейские фирмы.

На чём жать?

Потребности аграриев в технике не покрываются внутренним производством. Доля зарубежных поставок в сельское хозяйство достигает 50%, а в пищевой и перерабатывающей промышленности импортных машин ещё больше — 77%. В посевную кампанию сельские хозяйства сталкиваются с дефицитом техники, обусловленным зависимостью

Как защитить урожай?

Предположим, что у нас есть отечественный посевной материал и техника для работы в поле, а как отстоять урожай? За 2021 год общий объём потребления средств защиты растений в России превысил 190 тыс. тонн, на импорт пришлось порядка трети плюс так называемые российские препараты, нередко имевшие зарубежные компоненты. К тому же российские химкомпании заявили о поэтапном росте цен на препараты. Сложившаяся ситуация, без сомнений, приведёт к подорожанию сельхозпродукции.

Разорвана связь с родной землёй

Итак, за рекордными урожаями в сельском хозяйстве, которыми мы гордились в последние годы, стоят закордонные семена, техника, средства защиты — и наша земля. Впрочем, купить можно многое — оборудование, технологии, — однако без кадров далеко не уедешь в бук-

вальном смысле слова. В Тамбовской области весьма ощущается дефицит водителей для грузоперевозок и трактористов, а уже о селекционерах и высококлассных агрономах говорить не приходится.

За последние 30 лет русское село было буквально уничтожено. Сейчас в Тамбовской области сотни тысяч людей едут сводить концы с концами, работая за гроши или имея нищенскую пенсию, им невозможно получить качественную медицинскую помощь. В довершение ко всему тотальная коррупция развела все институты власти.

Прошли те времена, когда молодёжь связывала своё будущее с малой Родиной, поскольку существовала уверенность в завтрашнем дне, в достойной работе, в условиях для создания и содержания семьи. Человек был хозяином родной земли. Ныне связь с ней порвана. КПФ все эти годы настаивает на проведении национальной ориентированной аграрной политики. Земля для сельхозпроизводства не должна быть товаром, господдержка села — не менее 15% от совокупных расходов бюджета, восстановление социальной инфраструктуры, ликвидация спекуляции, необходимые также и другие меры. В одночасье связь с родной землёй восстановить нельзя, но одного варианта для русского села нет, иначе оно устанет только в истории.

Артём АЛЕКСАНДРОВ, секретарь Тамбовского обкома КПРФ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0787. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 13.04.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.